



中青报 中青网记者 李川

公益力量是推动社会进步的重要动力。习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上指出，青年是常为新的，最具创新热情，最具创新动力。党和人民事业发展离不开一代又一代有志青年的拼搏奉献。共青团实施青年公益人才成长行动，就是要激发青年永久奋斗的先锋力量，着力培养一支党

领导下共青团主导的来源广泛、分层分类、作用突出的青年公益人才队伍，以政治引领为根本方向，引导各领域青年公益人才始终胸怀“国之大者”，厚植对党的信赖、对中国特色社会主义的信心、对马克思主义的信仰，成为党吸纳青年政治骨干的重要来源、培养青年骨干力量的重要基础、发挥社会公益领域示范作用的先导和基层共青团协作的紧密伙伴，引导和带动广大青年在国家治理体系和治理能力现代化进程中发挥生力

军和突击队作用。

着力培养青年社会组织骨干队伍，在社会治理创新实践中更好地发挥引领带动作用

伴随经济社会深刻变革，青年社会组织蓬勃发展，已成为党推进国家治理体系和治理能力现代化的重要内容、党的青年工作的重要阵地和团的基层组织的重要形态。（下转2版）

## 青春在 一带一路 飞扬 筑起更严密的安全屏障

# 国门青年练兵记



新华社记者 陈凯 骆晓飞 李占轶

国家接壤。在这里，喀什经济技术开发区、综合保税区、深圳产业园、临空经济区、总部经济区五区叠加，有着巨大潜力和发展空间。

乌鲁木齐海关所属喀什海关的重要性不言而喻。然而，机遇与挑战并存。

有专业资质的青年关员仅十几人

2021年2月初，一份摸底调查表放到了刚到任不久的喀什海关党委书记、关长王传杰的案头。

海关现有113人，年轻人占比近七成，具备进出口危险货物及其包装检

验监管、卫生监督员、卫生检疫员、动植物检验检疫现场普通查验岗等资质的仅有十几人。王传杰喜忧参半。

喜的是喀什海关建关几年来，在前任领导和全体同志的奋力打拼下，从无到有，队伍得到快速扩大，初步形成了开展海关基础工作的条件，为今后发展奠定了良好基础；忧的是喀什改革开放的步子越来越大，海关新业务不断增长，面对新形势，这样一支年轻人占多数，又缺少专业资质的人才队伍，如何适应“一带一路”带来的新挑战和新机遇。

喀什海关物流监控处监管一科副科长迪丽努尔·艾尔肯，因为有植物检疫

现场普通查验岗资质，经常被其他部门借来借去。

既要保证自己的本职工作不受影响，还要去企业现场查验，一般来回至少需要3到4天。业务量最大的时候，仅一家企业就要递交几十份申请单，忙得头都抬不起来。迪丽努尔·艾尔肯说，因为缺少有资质的人员，很多新开展的业务都受到较大影响。

拥有重要地位的喀什海关，为何具备相关资质的人数比例这么低？

喀什海关稽查处一位老关员的语道出了缘由：以前，喀什海关工作内容较为单一，主要就是进出境监管、征收关税、查缉走私等业务。大家对这些业务

已经很熟悉了，觉得自己的知识储备足够，为什么还要多考资质证书，给自己额外增添工作负担？

事实上，关检合并后的双重量融合互补，目的是为进出口企业降低成本、助力企业发展，筑起更加严密的国门安全屏障。

近年来，随着“一带一路”的推进，喀什外贸额呈井喷式增长。综保区、跨境电商、融资租赁等新业态、新业务蓬勃发展，如果我们不具备复合型专业素质，怎么守好国门、促进地方经济、服务进出口企业？王传杰说，这给我们提出了新的课题，要求我们尤其是年轻关员一专多能。（下转2版）



傅翔龙 中青报 中青网记者 王雪迎

五口通八国，一路连欧亚。坐拥红其拉甫、卡拉苏、吐尔尕特、伊尔克什坦以及喀什国际机场5个国家一类开放口岸，新疆喀什是丝绸之路经济带上的区域中心、“一带一路”中的重要支点，与8个

## 名曰日月同天，岂能自私无边？

中国青少年环保社团联盟  
关于日本核污水排海的声明

7月22日，日本核监管机构原子能规制委员会批准了福岛第一核电站核污水排海计划。8月4日，核污水排海设施建设工程正式开工。这是日本肆意朝着严重损害国际公共健康和周边国家人民切身利益方向迈进的恶劣行径，我们对此表示强烈愤慨和坚决反对！

自日本政府作出将福岛核电站核污水排海的决定以来，环太平洋各国及日本国内民众的质疑和反对声音一直没有停止。去年4月，中国161家青少年环保社团曾对此发布严正声明，表示坚决反对。遗憾的是，日本政府却对国际社会关切和国内民意置若罔闻，始终未对排海方案正当性、核污水数据可靠性、净化装置有效性、环境影响不确定性等问题作出令人信服的解释，一意孤行地推进排海计划审批工作和排海管道建设，企图制造既定事实，这种做法极具不负责任。站在人类正义一边的全世界青年绝不答应！

山川异域，日月同天。海洋是全人类的共同财产，不仅属于现在，而且关乎未来。福岛核电站核污水的处置影响全球海洋生态环境和全人类健康，各国青年广泛忧虑。日本应当摒弃掩耳盗铃的错误行为，认真履行必须承担的国际义务，重新审视核污水处置问题，停止强推排海方案，不要将自身的私利凌驾于人类良知和国际公共利益之上，不要让日本在破坏生态环境的邪路上越走越远，不要再开生态文明和人类发展的历史倒车，不要再给自己的子孙后代增添新的历史污点！

全国青少年环保社团联盟秘书处  
2022年8月



8月5日，在福鼎市崧山岛，汪淇在给山羊喂草。1992年出生的汪淇大学毕业后在广东从事西班牙语外贸翻译工作。因为对家乡有深厚的感情，她在2019年决定返回家乡福建省福鼎市崧山岛创业，当起了海岛女羊倌。汪淇的父亲有十多年丰富的养羊经验，但一直都是小规模放山养羊。她说：我第

一年回乡养羊时就遇到了台风，海岛风大，建在山上的羊舍太简陋，随时有坍塌的危险，我父亲不让我上山，最后还是他冒着风雨，上山去看羊。此后，汪淇和父亲商量改建羊舍，扩大羊场规模，并在家人成立的山羊养殖专业合作社帮助村民代养代销，带动海岛村民增收。如今，汪淇不但养羊，还通过抖音直播销售崧山岛山羊，在福鼎市区开了一家羊肉火锅店。新华社记者 林善传/摄

## 做好联合作战的

最美新时代革命军人风采

中青报 中青网记者 郑天然  
通讯员 杨晓波 曹涛

## 记西部战区联合参谋部某局外长王道彬

千里之外的西部战区联合参谋部某局外长王道彬，身着迷彩服，正和战友们进行一场实战化联合演训。演训场上，王道彬作为参演部队指挥官，正和战友们进行一场实战化联合演训。演训场上，王道彬作为参演部队指挥官，正和战友们进行一场实战化联合演训。

让战场上的千军万马随时联得通、叫得应、看得见，是西部战区联合参谋部某局外长王道彬的专业领域。入伍22年来，他一直奋战在部队信息化建设的岗位上。

战场上，通不通弄不了，行不行立见成效。王道彬说，随着近年来战争形态和作战方式的巨大变革，算法战、混合战争、网络中心战等新的战争形态和作战理论层出不穷，对军队信息化建设也提出更高要求，必须紧盯科技之变、战争之变、对手之变，推动联合作战信息保障创新发展。

这些年，为了构建纵向到底、横向到边、精确到点的战场信息网络体系，王道彬带领团队积极探索信息网络构建新体系、创新信息系统运用新模式、研究作战信息编成新方法，白天在指挥所和训练场之间来回奔波协调，晚上挑灯夜战研究攻关。

他努力从现代战争中寻找打赢明天战争的答案。（下转3版）

## 中华全国青年联合会强烈谴责佩洛西窜访中国台湾地区的声明

8月5日，美国国会众议长佩洛西不顾中方一再严正交涉，执意窜访中国台湾地区，激起海内外中华青年极大愤慨。美国政府事前装聋作哑、表演双簧，事后纠集一小撮反华势力颠倒黑白、兴风作浪，公然继续向“台独”分裂势力发出错误信

号，肆意干涉中国内政，公然挑衅中国人民，我们对此表示坚决反对和强烈谴责！

历史潮流，浩浩荡荡。无论佩洛西之流如何处心积虑、歇斯底里，中国发展蒸蒸日上、美国霸权日渐没落的历史趋势不可阻挡，两岸同属一个中国的历史事实不可篡改，一个中国原则作为国际社会普遍共识的地位不可撼动，“台独”势力必定死路一条的现实无比清晰。“台独”势力挟洋自重、域外反华势力以台制华的罪恶企图一定会被中国阔步前进的车轮碾

压粉碎！

得道多助，失道寡助。实现中华民族伟大复兴是人类发展的正义事业，实现中国完全统一是全体中华儿女的共同心愿。针对美台勾连挑衅，中国政府采取必要行动予以正震，符合正义、顺应民心。祖宗

传下来的领土一分一寸不容分裂，中国内政一丝一毫不许外人干预。亿万中国青年坚决支持中国政府对此采取的任何行动，时刻听从祖国和人民召唤，坚决捍卫国家主权与尊严！

中华全国青年联合会  
2022年8月5日

## 切香肠 上瘾的反华势力 终将输得一无所有

张昊天

带着属于她个人的政治红利及芯片企业股价上涨的预期，南希·佩洛西离开了台湾，准备回国面对舆论的炮轰。然而，世界舆论的焦点并没有跟着她离开中国东南部的这个岛屿。中国人民解放军在台湾周边展开规模空前的实战化联合演训后，那些期待西方对中国展现强硬立场的人，等来的是七国集团外长及欧盟外交与安全政策高级代表毫无新意而又苍白空洞的一纸声明，先是呼吁中国不要单方面改变现状，接着虚情假意地宣称要和平解决分歧。

就像美国及其盟友无数次用行动告诉全世界人民的那样，这份最新涉

台声明中所谓的“基于规则的国际秩序”，本质上是它们自己可以作恶，别人却不能还手的强盗逻辑，遭到了中方的猛烈回击。正如中国外交部发言人华春莹所说，有些人的列强梦该醒醒了。

一边是飞越台湾的导弹、上百架次的舰机出动及消弭于无形的海峡中线，另一边只有软弱无力的嘴炮。在佩洛西窜访后的第一轮交锋中，双方高下已分。最可笑的是那些庆祝“外交突破”的“台独”分子，随着蔡英文等的集体失声和失踪，感受到了打脸之痛。这种反差充分印证了有识之士的判断：无论中美两个大国的关系因为这次事件发生怎样的变化，台湾当局从中获得的实际收益都是负数。

当然，美国今后可能提供更多支持，特别是对台兜售更多高价军火，以满足某些人以武拒统的妄想，但中国统一的时与势不会被这种小动作动摇。中国人民解放军将进行联合军事行动的消息一传出，台湾岛内就有专家直言，此类行动若持续十天以上，台湾势必因物资断供而不战自乱。与美国不同，中国不会罔顾同胞的生命和财产安全，但有了这次联合演训为先例，美国的军事援助今后未必再敢大摇大摆地进入岛内。当海空运输受阻，没人相信“美援”还有第三条路可走。

反华势力试图以“切香肠”战术掏空一个中国原则的内涵。中国政府主张，联合国2758号决议是对一个中国唯一准确的诠释。我们看到，佩洛西窜访后，160多个国家

纷纷表示支持中方立场，绝大多数认同“多极世界”，不愿对霸权主义低头的政府和民众，站在了代表正义和历史大势的一边。中国维护国家主权的决心和有力行动，得到了全球特别是广大发展中国家对台湾问题的支持；“切香肠”的老熟人，最终会发现手头的工具箱空空如也，自己反成了被孤立的一方。

更耐人寻味的是，就连习惯了煽风点火、挑拨离间的西方媒体，这次也一反常态地和佩洛西唱反调，指责即将卸任、丑闻缠身的她，在台湾问题上扮演了纯粹的麻烦制造者。一些外媒拿佩洛西身穿的粉色套裙说事，试图论证她此行“不具威胁性”，部分境外时政评论员一如既往地用“白宫管不

了也管不住”为美国政府的无所作为开脱。无论如何，这些自我辩解都暴露了现实：美国权力结构的内生性矛盾严重，裂痕不仅存在于驴象两党之间，还在向行政和立法机构之间、政府部门之间、政府和军队之间蔓延。美国这个曾经不可一世的“自由世界领袖”似乎患上了高位截瘫。

佩洛西来又走了，留下了一地鸡毛。美国对中国发起了空前恶劣的挑衅，却让全世界看到了中国实现国家统一的强大意志，只剩下那些一夜梦醒的“台独”势力追随者，兀自在吹过海峡的东风中瑟瑟发抖。作为美国在亚太地区最倚重的军事资产，里根号航母更是早早地润到了数百海里外的安全区域。目睹此情此景，还记得1996年台海危机的人免不了感叹，攻守之势异也。